





## ΤΟ ΚΑΘΗΚΟΝ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΩΝ & ΑΓΡΟΤΩΝ

Όταν νηστικά κεράκια οι διάφοροι πολιτευταί των διαφόρων κομμάτων της κακής ώρας χύμιζαν τες μέρες αυτές να παραπλανήσουν τους ψηφοφόρους διά να τους άρπάξουν την ψήφω των προκειμένου να εκλεγούν βουλευταί.

Όπως πληροφορούμεθα εις την χώραν μας δημιουργήθησαν άνω των εκατόν κομμάτων τά όποια θά διεκδικήσουν εις τας εκλογάς της 5ης Μαρτίου από τον Έλληνικό λαό να τούς εκλέξει διά να αναλάβουν την εξουσία.

Οί ψηφοφόροι τά έχουν χάσει δεν ξέρουν άκόμη σε ποιά κόμμα θά πρέπει να δώσουν την ψήφω τους πού είναι και ψήφος διά την σωτηρίαν του Έθνους μας και των οικογενειών μας.

Διάφοροι κομμουνιστές οι όποιοι για τό Α ή Β ζήτημα δεν έχουν συμπεριληφθή εις τούς συνδυασμούς των μεγάλων κομμάτων όπου άνήκαν άπεσκήρτισαν και δημιούργησαν δικά των κόμματα διά να ικανοποιήσουν τας φιλοδοξίας των.

Άρχισαν να κινούνται δραστήρια μά ο κόσμος με κρία καρδιά τούς παρακολουθεί διότι ξέρει άν σκορπίση τούς ψήφους του εις τά μικρά κομματίδια δεν θά μωρεσή να εκλέξει τό κόμμα πού πρέπει να διοικήσῃ την έρειπωμένη χώραν μας επί μίαν τετραετίαν.

Εις αυτάς τας εκλογάς ένα παράξενο και καταπληκτικό φαινόμενο πού συνταράσσει τούς αγωνιστάς του αντισημορισμού άγώνος και όλόκληρον τόν αγωνιζόμενον Έλληνικό λαό είναι ή παρουσία εις την πολιτική σκηνή όλων των συνοδοιπόρων πού στο διάστημα όταν λαός και στρατός έδιδαν την μάχην κατά των επιδρομέων Σλαβών αυτοί ήσαν οι όργανα και ένισχυταί των. Παρασιάζονται όχι βέβαια με την πραγματικήν των μάσκα αλλά με μάσκες δημοκρατικές, σοσιαλιστικές και ότι άλλο νόμισαν ότι είναι δυνατόν να γείλαση τούς ψηφοφόρους μας.

Οί Έλληνες εργάται υπάλληλοι και άγγόται έχοντες υπ' όφιν των όλων τας κινήσεις τών κομμουνιστών και βλέποντες τόν κίνδυνον πού διατρέχει άκόμα ή Πατρίς μας θά ψηφίσουν τό κόμμα εκείνου πού από μιάς εξ αρχής χωρίς διαταγή άντετάχθη κατά της άπειλής του κομμουνισμού πού διά της βίας θέλησεν να καταλάβη την εξουσία και να βρη ευκαιρία να σφάξη όλους τούς Έλληνας πατριώτας.

Π. Γ.

Μακεδόνες λογοτέχνες

### ΚΟΙΜΗΤΗΡΙ

Όλολευκα, με δάκρυα λευκασμένα, στα κηπάρια εκεί κρυμμένα τα ψηλα, τα μνήματα άράδα, ένα—ένα, φυλλάνε τούς προγόνους στοργικά

XXXX

Η μοναξιά μονάχα εκεί τούς συντροφεύει Τούς ναυορίζουν νυχτοπούλια, άπ' τα κλωνιά Είναι τό μέρος πού ό πόνος σολιγνέει και πού ή κακία νικημένη ξεψυαί

XXX

Είναι ό καρβέτης πού στα βίβια του θωροδμε με φάκη της ζωής μας την ψευτιά Είναι τό μέρος πού θανάμα μιλούμε και πού μ' όρθόνοχητρε μάς γνέφει άγγαλιαί

XXX

Είναι τό μέρος πού ή ζωή μας τελειώνει μ' όλους τούς πόνους και τις πίκρες μας μαζί και πού αίώνια εκεί ό χ. όνος οιολοιδώνει τό άμπαλιό και ποινέμο μας κορμί

XXX

Γλαυτός και φάγεια, έδω αίώνια θά κοιμούνται άγαλασμένα, πλάι—πλάι, τά δυό μαζί, και κάθε ψυχασάββατο, πο.ές ξέρει, θά θυμούνται πώς τυρανιούντα όκρυα οι άνθρωποι στη ζωή.

Βερούα 11/2/50 ΤΑΚΗΣ ΖΑΝΝΟΣ

## ΤΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΤΟΥ Ε.Μ.Ε. ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ ΜΑΣ ΣΥΝΕΛΘΟΝΤΑ ΕΙΣ ΣΥΣΚΕΨΗΝ ΤΗΝ ΠΕΡΑΣΜΕΝΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ

## ΥΙΘΩΘΗΣΑΝ ΤΑΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΜΕ Θ)ΝΙΚΗΣ ΔΙΑ ΤΗΝ ΣΥΜΠΡΑΞΗΝ ΜΑΣ ΕΙΣ ΤΑΣ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΑΣ ΕΚΛΟΓΑΣ ΜΕ ΤΟ ΛΑΪΚΟΝ ΚΟΜΜΑ

### Η απόφασις έλήφθη παμψηφει

Την περριμένη έβδομάδα κατέστην προσκληθέντων του Γ. Γραμματέω, του Ε.Μ.Ε. συνάδελφου Παν. Γιαννακάκη συνήλθε η Γραμματεία του ΕΜΕ της πόλεως μετ' προκειμένου να υιοθετήση τας αποφάσεις του ΕΜΕ Θεσσαλονίκης περί συμπτάζεωσ της οργανώσεώς μας εις τας βουλευτικές εκλογάς της 5 Μαρτίου.

Ο συνάδελφος Γιαννακάκης ειπεν ειχε παρατηρήσει εις την σύσκεψιν της Θεσσαλονίκης και πυρκαλιούθητε τας εργασίας καθώς και τας αποφάσεις της συσκεψεωσ εισηγηθη εις την έδω σύσκεψιν των σιελιχών τας ιστορικές επιτάσεις του Κέντρου.

Εις την εισήγησιν του ο συνάδελφος Γιαννακάκης ειπεν ότι η Γραμματεία του ΕΜΕ Θεσσαλονίκης ή όποία και άποτελεί την ήγεσίαν της οργανώσεωσ μας εις όλόκληρον την Χώραν μας έλαβε την άπόφασιν κατόπι εξονυχιστικής αναλύσεωσ του θέματος όπως εις τας Βουλευτικές εκλογάς συμπτάζουμε με τό Λαϊκό Κομμα ότε δεκτικόντας εις τόν συνδυασμόν Θεσσαλονίκης δύο εργατικούς υποψηφίους τόν άρχηγό μας συνάδελφον Δημήτριον Θεοχαρίδην και τόν συ άδελφον Μιχαήλ Πετρίδην.

Την άνωτέρω απόφασιν την έλαβον τά στελέχη πρώτον διότι είχον συμπτάζη με τό ίδιον κόμμα εις τας βουλευτικές εκλογάς του 1946 και δεύτερον διότι είναι τό μόνον κόμμα πού από εξ αρχής δίχως κανένα διαταγή με έλίγους χωροφύλακας και με 4—5 χιλιάδας στρατό άντετάχθη άπορριστικώς και τό Σλαυκοκομμουνισμό και τόν συνέτριψε χαρίζοντας στο δύστυχο λαό μας την Νίκην πού τόσά χρόνια ποθεύσε να ίδη. Ένώ τά άλλα κόμμα καταπατώντας τας αποφάσεις και πότε με μυστικές συνεργασίας ενίσχυσαν τούς έχθρους του Έθνους μας καταπατώντας τόν αγωνιζόμενον λαό μας.

Τελειώνοντα, την εισή-



Ο ΑΡΧΗΓΟΣ ΤΟΥ Ε.Μ.Ε. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΘΕΟΧΑΡΙΔΗΣ

Επί κεφαλής των εργατικών υποψηφίων εις τόν συνδυασμό του Λαϊκού Κόμματος Θεσσαλονίκης ό όποιος υπόσχεται ότι θά δώση και πάλιν την μάχην κατά του Κομμουνισμού και της Κεφαλαιοκρατίας. Οί Έλληνες εργάτες και αγρότες πού κατά την παρελθούσαν τετραετίαν έγνωρίσαν τούς τιμίους αγώνας του διά την έξυπρήθειαν του μοχθοδντος λαού μας του υπόσχονται κι' αυτοί ότι θά αγωνισθουν με δλην την δύναμιν της ψυχής των διά να τόν στείλουν και πάλιν εις τό νέον Έλληνικό Κοινοβούλιον.

προσώπους εις την Βουλην είναι δυνατόν να έξυπρητηθουν και προστατευθουν καλύτερον τά συμφέροντα τού αγωνιζόμενου και μοχθοδντος λαού μας. Κατόπι λαβών τόν λόγον ό αντιπρόσωπος της Σεχασμένης συνάδελφος Λούδας ειπεν ότι ό κάμπος δλόκληρος άπ' άκρον εις άκρον είναι υπέρ των εργατικών υποψηφίων και του Λαϊκού Κόμματος εινα υπέρ διότι οι εργάτες Βουλευταί είναι εκείνοι πού θά νώθουν τόν πόνον μας

## ΚΡΙΣΕΙΣ & ΑΠΟΦΕΙΣ

### ΕΜΕ ΚΑΙ ΛΑΪΚΟΝ ΚΟΜΜΑ

Τά στελέχη του ΕΜΕ εν δλομελεία, μετά μακράν εξέτασιν της καταστάσεωσ κατέληξαν εις την άπόφασιν της καθόδου εις τόν έκλογικό δ'ώνον και της συνεργασίας του μετά του Λαϊκού Κόμματος, τό πολιτικόν πρόγραμμα του όποιου περισσότερο παντός άλλου άνταποκρινεται εις τας οικονομικές και κοινωνικές επιδιώξεις του Έθνικού Μετώπου Έργαζομένων και των λαϊκών μαζών.

Είναι άνάγκη να τονισθή από της στήλης αυτής ότι κατά την παρελθούσαν τετραετίαν κατά την όποία τό Λαϊκό Κομμα υπήρξε ό κορμός όλων των κυβερνήσεων, πλείστα δύο ζητήματα ζωτικού ένδιουφέρους δια τούς εργαζομένους αντιμετωπιήθησαν από του Λαϊκού Κόμματος και ίδιαιτέρως του Αρχηγού του κ. Κώστω Τσαλιάρη με πλήρη κατανόησιν και συμπάθειαν, παρά τό γεγονός ότι ό έθνικός άγών διά την καταστάλητης σλαυοκινήτου κομμουνιστοσημοριστικής άνταρσίας είχεν έξ ολοκληρου άπορρηφήση άπώσεωσ τας ύλικάς και ήθικάς δυνατόει του Έθνους και δεν παρέχε παρά έλαχιστήν εύχέρειαν διά την αντιμετώπισιν των άλλων προβλημάτων του λαού.

Η συντριβή όμως του κομμουνιστοσημορισμού και ή άππλλαγή του κρατικού προσηυλοισμού έκ των τεραστίων πολεικων δια αγών θά έπιτρέψουν εις τό Λαϊκό Κομμα έμ' όσον ό λαός ήθελε και πάλιν να περιβάλη με την έμπιστοσύνην του, να πραγματοποιήση τό εύρύτατον κοινωνικό του πρόγραμμα κυριωτέρω επιδιώξεις του ό οίου είναι ή βελτίωσις της οικονομικής θέσεωσ των εργαζομένων και ή μεγαλύτερη συμμετοχή των εις την πολιτικήν και οικονομικήν ζωήν της χώρας.

### Διά τόν Δήμαρχο

Παρακαλείται ό κ. Δήμαρχος όπως διέλθη έκ της όδοσ Δημοσθένους (Παναγία Δεξιά) ίνα καταμαρώση τά άποτελέσματα της κλασικής άδιφορίας του και απολαύσει τό θέαμα των έρεπίων άτινα έδημιούργησαν τά άδέσποτα και βρώμικα νερά του Δήμου Βερούας

### Η Γέφυρα Μπαίρ

Η παρά την συνοικίαν Μπαίρ—όδός Προύσεωσ

### ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΠΡΟΣ ΤΑΣ ΣΥΝΕΤ. ΟΡΓΑΝ.

καί τόν πόνον του Λαϊού μας. Ο εργάτης βουλευτής διανέλαβε τό 'Γπουργείον 'Εφοδισμοδ διέθεσε τό άδιάθετα και σπαιζοντα ύπόρχοντα από τούς προκατόχους του εις τόν λαόν μας. Ο εργάτης υπεργός ήτο εκείνος πού όλους τούς κλέπτας τούς κήθησε εις τό σκαμνί όπως τόν Γενικό Διευθυντή του 'Εφοδισμοδ Θεσσαλονίκης Φαρμακόπουλο και τόσους άλλους, και τελειώνων ό αντιπρόσωπος των εργατων του Κόμμου μας ειπεν ότι υιοθετω δλοφύγως τας αποφάσεις του ΕΜΕ Θεσσαλονίκης περί συμπτάζεωσ με τό Λαϊκό Κομμα και θά αγωνισοδμε με δλην την δύναμιν της ψυχής μας να έκλέξουμε τούς εργατικούς υποψηφίους. Συμφωνησάντων όλων των παρευρεθέντων στελεχών εις την σύσκεψιν έλήφθη παμψηφει ή άπόφασις όπως πάσει θυσία αγωνισοδμε στελέχη εργάτες και αγρότες διά να ψηφίσουμε τούς υποψηφίους μας Θεοχαρίδην και Πετρίδην.

—γέφυρα έχει καταστραφή σχεδόν τελείως, τά ύλικά της έπεσαν εις τούς ούλακας και τα νερά του ούλακος έρμυλίζουσι τό δρόμο κατασιρέφοντα και αυτόι.

Οί περιηγικοί πού μάς τά καταγγέλλουν περιμένουν να κινήθη ή άμμοδία όηρησία του Δήμου μας.

Με λίγα έξοδα και λίγη καλήν θελησιν μπορεί να διορθωθη πρι καταστραφή τελείως ό δρόμος από τα νερά πού δημιουργοθν και λάσπεσ.

Προς άνάστα τας Ένωσεις Γεωργικών Συνεταιρισμών άκαιοποιήθη ή ύπ' αριθ. 5 έγκυκλιος της 'Αγροτικής Ταπεινης μετά από τας διαδόσεις καθ' εξ αίρετά ή και όπαλληλικά άργαμα των Γεωργικών Συνεταιριστικών 'Οργανώσεων έχον την πρόθεσιν να άνεμισθουν ένεργά, εις τήν πολιτικήν κίνησιν του τόπου κατά τας άνωτέρωσ βουλευτικές εκλογάς.

Συνεπειά τούτων ή 'Αγροτική Τράπεζα έκ καθήκοντος άρτίσθη τήν παροχήν των Γεωργικών Συνεταιρισμών έκτα συμφότως τό άριθμ. 56 του Νόμου 602 ά; άτροποποιήθη και συνεπληρώθη μεταγενεστέρας δην άπιτρέπεται ει. συνεταιριστικήν οργανώσεων να άποτελει ώ; τοιαύτη μέλος πολιτικού κόμματος ή εις τας εργασίας και συνεδριάσεις να λαμβάνονται μέτρα κομματικής φύσεωσ. Βέβαια να χρησιμοποιεί την πε-



# ΖΗΤΩ Η ΝΙΚΗ ΤΗΣ 5ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ ΨΗΦΙΣΑΤΕ ΜΕ ΦΑΝΑΤΙΣΜΟ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ

ΙΔΡΥΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΠΑΝ. ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗΣ  
ΣΥΝΤΑΞΣΕΤΑΙ ΥΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ:  
Έτησια 5ρ. 25000—Έξωτ. 6ολ. 10  
**ΣΑΒΒΑΤΟΝ**  
4 Μαρτίου 1950  
Τιμή φύλλου δραχ. 500  
Έτος Β'  
Αριθ. φύλλου 100

## Ο Νέος ΑΓΩΝ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΩΝ ΖΩΝΤΑΝΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ — ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ Ε.Μ.Ε. ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ —

### ΤΟ ΚΑΘΗΚΟΝ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΟΣ ΨΗΦΟΦΟΡΟΥ ΕΙΣ ΤΗΝ ΚΑΛΠΗΝ

Αύριο ο Ελληνικός Λαός Καλείται να δώσει την ψήφον του εις ένα από όλα τα κόμματα που υπάρχουν εις την χώραν μας δια να αναλάβη την διακυβέρνησιν της Πατρίδος μας δια μίαν περίοδον. Καλείται να δώσει την ψήφον του σε μιά περίοδο κατά την οποίαν ο διεθνής όριζων είναι ουρεφισσόμενος. Καλείται σε μιά περίοδο που το Έθνος μας έχει απόλυτη ανάγκη από μιά κυβέρνησιν ισχυρά δια να μπορέση να φέρη εις πέρας το βαρύν έργο της ανασυγκροτήσεως και της αποκαταστάσεως των αγωνιστών του Γράμμου και του Βίτσι.

Το πρωί της αύριον ξεκινώντας από το σπίτι δια την κάλπην κάθε Έλληνας έχει ιεράν υποχρέωσιν πριν ρίξη το ψηφοδέλιον να σκεφθῆ και να φέρη εμπρός του αυτούς που αγωνισθηκαν και που έπεσαν δια το μεγαλειόν του Έθνους μας και που έμειναν παντοτεινοί φύλακες των συνόρων μας. Να φέρη εμπρός του τόν τραυματία, τόν ανάπηρο που γυρίζει δίχως προστάτη διότι ο σλαύος του έσφαξε τόν πατέρα. Έχει υποχρέωσιν ακόμη κάθε Έλληνας να σκεφθῆ τα έρειπια που άφισαν φεύγοντας πίσω τους οι προδότες του Έθνους μας κομμουνιστάι και κατόπιν βάζοντας τó χέρι στην καρδιά να ρίξη την ψήφον του εις την κάλπην. Πρέπει να έχη υπ' όψιν του κάθε Έλληνας ψηφοφόρος ότι ο κίνδυνος από την χώραν μας δέν παρήλθεν.

Δέκα χιλιάδες συμμορίτες караδοκοουν στα σύνορά μας έτοιμοι με την κατάλληλη εύκαιρία να μπουδ μέσσω στην Χώραν μας και να αρχίσουν τα ίδια που έκαναν και πρότερον. 28000 Έλληνόπουλα βρίσκονται στα χέρια των προαιωνίων έχθρών μας Σλαύων. 28000 Έλληνόπουλα καθοδηγούνται την στιγμή αυτή και γυμνάζονται τó πως θα μπορέσουν μεγαλώνοντας να σφάζουν τους γονείς των, τα αδελφια των και τó πως θα καταστρέψουν ότι καλό και παραγωγικό έργο υπάρχει εις την χώραν μας (δηλαδή εις την πατρίδα των)

Γι' αυτό λοιπόν ο κάθε Έλληνας πατριώτης αύριον έχει ιεράν υποχρέωσιν με το μοναδικόν του όπλον την ψήφον του να δώση ένα γερό ράπισμα εις τα συνδοιοπορικά κόμματα που έμφοτιζονται με διάφορες προσωπίδες και εις τα μικροκομματίδια της κακίας ώρας και να εκλέξη εκείνο τó κόμμα που ποτέ μα ποτέ δέν συνεμαχησε με την προδοσία και τού υπόσχεται την αποκατάσταση όλων των αγωνιστών του αντισυμμοριακού άγώνος καθώς και την άπονομή Κοινωνικής Δικαιοσύνης.

Ο Έλληνικός Λαός όπως συνείδησε τόν κομμουνισμό δια των όπλων εις τα κατάρβραχα της Μακεδονίας και Ηπείρου έτσι και δια μίαν ακόμη φοράν με την ψήφον του πρέπει να συντρίψη τους προδότες του Έθνους μας και σφαγιαστάς του Λαού μας εκλέγοντας τó **ΛΑΪΚΟΝ ΚΟΜΜΑΤΙ** Κόμμα που δέν συνεμάχησε με την προδοσία και τó έγκλημα του ΚΚΕ

### ΜΕ ΠΡΩΤΟΦΑΝΗ ΕΝΘΟΥΣΙΑΣΜΟ Ο ΛΑΟΣ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ ΜΑΣ ΥΠΕΔΕΧΘΗ ΤΟΥΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ ΤΟΥ ΛΑΪΚΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ Ο ΑΓΩΝΙΣΤΗΣ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΔΗΜ. ΘΕΟΧΑΡΙΔΗΣ κατα την όμιλίαν του προς τόν Λαόν Βεροίας απεδεδώθη κυριολεκτικώς



Ο αγωνιστής και προστάτης της φτωχολογιάς

#### ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΘΕΟΧΑΡΙΔΗΣ

Ήγέτης του Ε.Μ.Ε. Πρόεδρος Έργατικού Κέντρου, πρώην Υπευργός και ήδη υπεψήφιος βουλευτής εις τόν συνδιασμόν του Λαϊκού Κόμματος

Την Τρίτην 28 Φεβρουαρίου ο κ. Θεοχαρίδης έτελέθη με τόν Δι' όψιν τού Έθνους μας από τόν δημοτικόν βουλευτήν του Λαϊκού Κόμματος του Νομού Ημαθίας κ. Α. Καραποστολάκη, τοπικόν ύποψηφόν, Μιχαήλ Ηετιδίου κ. Θεοχαρίδης, κατ' άρ. Μιχαήλ Πάση και Ηετα γίνη καταφέρθη εναντίον γεωργίου άπεσκέφθησαν όλων των ύβριστών του την πόλιν μας όπου και άπαιτεί Κόμματος, και κατ' όμιλίαν από τόν Έργατικού Κέντρου σήμερα μετά την αποκατάστασιν της τάξεως να εκλιπαρίσουν την ψήφον του λαού μας ενώ ήταν κατά τó παρελθόν τó Έθνος μας άγωνιζόνταν κατά των επιδρομών Σλαύων με δύο χιλιάδας χωροφυλάκια κα με 4 χιλιάδες Στρατό αύτο καταφέρντο εναντίον του άγωνιζόμενου Έθνους μας. Επίσης καταφέρθη εναντίον των μικρών κομμάτων διότι με την διασπασιν της ένότητος του Λαού μας, θα φέρουν τó χάος της άκυβερνησίας εις την Χώραν μας. Έν συνεχεία άξιόπλοησ γάμος.

Κατόπιν κάμνων εκκλησιν προς τόν λαόν της πόλεως μας ειπεν ότι επιβάλλεται εις τας εκλογάς της 5ης Μαρτίου να δώσουμε εις τó Έθνος μας μιά ισχυρά κυβέρνησιν δια να μπερέση να φέρη εις πέρας τó έργο της ανασυγκροτήσεως και άποκαταστάσεως όλων των θυμάτων και αγωνιστών του αντισυμμοριακού άγώνος.

### ΚΡΙΣΕΙΣ & ΑΠΟΨΕΙΣ

#### ΕΚΛΟΓΕΣ ΚΑΙ ΕΡΓΑΤΕΣ

Αύριον ο Λαός θά κληθῆ στις κίελες για να εκλέξη τούς αντιπροσώπους στη νέα Βουλή. Δέν είναι νομιζόμεν άνάγκη να υπογραμμίσουμε τη σημασία της εκλογής. Πρόκειται κατ' αλήθειαν να εκλέξουμε εκείνους που θά αναλάβουν τó βεβύτατο έργο της διακυβερνήσεως της χώρας σε μιά στιγμή που όλα κείνται σε έρειπια, που τα πάντα έχουν ξεχαρβαλωθῆ, που τó Κράτος ύστερα από 10 χρόνια πολέμου, και άγώνος για την ανεξαρτησία της Πατρίδος μας και την επιβίωσιν της Έλληνικής Φυλής έχει παραλύσει. Πρόκειται να βρούμε τά σθεσρά χέρια στα έποια θά έμπιστευθούμε την τύχη μας, τó μέλλον τών παιδιών μας, τó μέλλον της Ελλάδος.

Ίδιαίτερα για μάς τούς εργάτες και υπαλλήλους ή εκλογή της Κυριακής πέρνει ξεχωριστή σημασία γιατί από τις αποφάσεις και τά νομιζόμενα της, εξαρτάται αν θά εξακολουθήσουμε να ζούμε με τά μεροκάματα της πείνης, κι έχουμε από τώρα πάρη την απόφαση να άγωνισθούμε για μιά ζωή πειν άπεφερτή πειν άνθρωπιν.

Για να γίνη όμως αυτό τó τελευταίον πρέπει στη νέα Βουλή να έχουμε τούς δικούς μας εργατικούς αντιπροσώπους, εκείνους που τó παρελθόν και ή ιστορία τους στο εργατικό κίνημα αποκατέστησαν (Συνέχεια στη 2α σελίδα)



# ΚΡΙΣΕΙΣ & ΑΠΟΦΕΙΣ

(Συνέχεια εκ της 1ης σελίδος)

γύνη ότι θα ζγωνισθούν για τὰ ζωτικά μας συμφέροντα. Ποιοί όμως είναι αυτοί οι αντιπρόσωποι μας;

“Αν βλέπετε άλλους καλύτερους από τους βάζοντες ηγέτας μας, άλλους καλύτερους από τον Θεοχαρίδη και τον Πετρίδη που έχουν άπειρώσει ελη τους τὴν ζωή στην εργατική υπόθεση ψηφίσατε αυτούς. “Αν όμως, ξὺν βλέπετε πᾶσι αξίους και ἱκανούς και ἀσφαλῶς δὲν τὸν βλέπετε, τότε ψηφίσατε με φανατισμὸν τὸν δύο αυτούς εργατάς. “Αποτελοῦν τὴν μοναδική ἐγγύη για τὴν ἐπίλυση τῶν εργατικῶν ζητημάτων και τὴν βελτίωση τοῦ βιωτικῶ ἐπιπέδου τῆς εργατικῆς τάξεως.

## Τι πρέπει νὰ ψηφίσουμε

Δὲν ἀρκεῖ όμως νὰ ψηφίσουμε ἀπλῶς τοὺς εργατικούς υποψηφίους. Χρὲς ὄλων μας εἶναι νὰ διαφωτισομε και τοὺς ἄλλους ἐργάτας ψηφοφόρους για τὴ μεγάλη σημασία τῶν ἐκλογῶν τῶν Κυριακῆς. Πρέπει νὰ γίνῃ κατανόησι, νὰ γίνῃ συνειδησι ἀπ’ ὅλους οἱ για νὰ κυβερνηθῇ ὁ τόπος, χωρίς ἀνωμαλίες, χωρίς νέες ἀνωστατώσεις, για νὰ προσχωρήσομε στην ἀναστροφὴ τῆς χώρας ἀπὸ τὴν ὁποία ἐξαρτᾶται ἡ βελτίωσις τῶν ὄρων βιωτικῆς τῆς εργατικῆς τάξεως ἔχοντες ἀνάγκη ἀπὸ κυβερνησι σταθερά, κυβερνησι πού θα διαθέτει ἰσχυρά πλεονήματα σὴ Βουλῆ, κυβερνησι σιτηροποιομένη ὄχι σὴ βελτιωσι ἀλλὰ σὴ ἰσχυρές λαϊκές δυνάμεις.

Καί για νὰ προκύψῃ μιὰ τετρα κυβερνησι ἀπὸ τῆς ἐκλογῆς τῆς Κυριακῆς, πρέπει: νὰ μὴ διαπραθοῦν αἱ κομματικοὶ θυνάμεις.

Πρέπει τὸ κόμμα πού θα συγκεντρώσῃ τὴν πλειοψηφία νὰ εἶναι ὅσο τὸ δυνατὸν ἰσχυρότερον για νὰ σχηματίσῃ και κυβερνησι ἰσχυρά.

Ποιὸ όμως εἶναι τὸ κόμμα αὐτὸ πού συγκεντρῶναι σήμερα τῆς μεγαλύτερες δυνάμεις;

Τὸ Κόμμα αὐτὸ ἀνμφισβήτητα παρὰ τὴ σχετικὴ φθισι πού ὑπέστη λόγω τῆς μακρῆς παραμονῆς του στην ἐξουσία εἶναι τὸ Λαϊκὸ. Τὸ κόμμα τῶν πλατειῶν λαϊκῶν τάξεων, τὸ κόμμα τῆς νομιμότητος, τῆς τάξεως τὸ κόμμα πού κτύπησε και ἐξηγήσατε τὴν ἀναρχία και τὸ συμμοριτισμὸν.

Αὐτὸ τὸ κόμμα ἔχουμε ὑποχρέωσι νὰ ψηφίσουμε ὅλοι ὅσοι πιστεύομε στην Ἑλλάδα, ὅσοι ἀγαπομε τὴν ἐλευθερία και τὴ δημοκρατία, ὅσοι δὲν θέλομε νὰ ξαναδοῦμε τὸν τόπο μας σὴ ἐρεπία.

## Ο ΗΓΕΤΗΣ ΤΟΥ ΛΑΟΥ

Κατὰ τὴν παροῦσαν προεκλογικὴν περιόδον ἐδόθη ἡ ἀδικαίρια εἰς τὸν λαὸν νὰ κρίνῃ και νὰ ἐκτιμῆσῃ ὅλους ἐκείνους οἱ ὁποῖοι κατήλθον εἰς τὸν ἐκλογικὸν στίβον δια νὰ ζητήσουν τὴν ψῆφον του.

Ἄγνωστοι και ἀσημάντοι οἱ πλείστοι ἐξ αὐτῶν μὴ ἔχοντες νὰ ἐπιδείξουν ὑπὲρ τοῦ λαοῦ πρὸς μὲν τὴν κακοτυπωμένην φωτογραφίαν των, ἀφίονον ἀδιάφορον τὴν κοινὴν γνώμην ἢ ὅποια με τὸ ὄψο πολιτικόν τῆς ἀσθητικῆς τὸν ἔχει ἡδη καταδικάσῃ ἀ επυνος θώκος εἰς τὴν συνείδησιν τῆς.

Ἐλάχιστοι μόνον εἶναι ἐκείνοι πρὸς τοὺς ὁποῖους στρέφεται ἡ ἐμπιστοσύνη τοῦ λαοῦ. Εἶναι ἐκείνοι οἱ ὁποῖοι κατὰ τὰς κρίσεις στιγμῆς τοῦ ἔθνους εὐρέθησαν παρὰ τὸ τὸ πλευρόν του και ἠγωνισθήσαν μαζύ του.

Πρῶτος μεταξὺ αὐτῶν κατὰ πάγκοιον ὄμοιοι γιν ὄλων και ἀντιπάλων ἡ ἡγέτης τοῦ ΕΜΕ Δημ. Θεοχαρίδης. Πρῶτος εἰς τοὺς ἐθνικούς ἀγῶνας, πρῶτος εἰς τοὺς κοινωνικούς, πρῶτος εἰς τὴν μάχην κατὰ τοῦ στανικομοῦνισμοῦ.

Ὁ Θεοχαρίδης ἀποτελεῖ τὴν γνησιότεραν ἐκφραση τοῦ λαϊκοῦ ἡγέτου.

Ὁπου ἐμφανίζεται ἡλεκτριζι με τὴν δύναμιν τοῦ λόγου και τῶν ἐργων, τὰς λαϊκῆς μάζας χειμῆρος ἐγγλωτίσας, γνωρίζει νὰ ὑπερασπίσῃται μὴ ἀπαράμιλλον δύναμιν τὰ συμφορέντα τοῦ λαοῦ ὁ ὁποῖος προεβλέπει πρὸς αὐτὸν με ἐμπιστοσύνην ἀπεριόριστον.

Ἡ ἐργατικὴ τάξις εἶναι υπερήφανη δια τὸν ἡγέτην τῆς.

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ἡ Διευθύντρια τῆς Σχολῆς Κοπτικῆς—Ραπτικῆς δίνεις Δέσποινα Μούρτζου ἀνεχώρησε δι’ Ἀθήνας ἵνα παρακολουθήσῃ ἐκ τοῦ πληθῶν τὴν ἐξελιξίν τῆς νέας ὁδοῦς και κομίσῃ τὰ νέα φοιτηρικὰ χροκὺ κτλ.

(Ἐκ τῶν Γραφείων τῆς Σχολῆς)

ΣΗΜ—Τὸ πρᾶρτημα συνεχίζει τὰ μαθήματα κοπτικῆς—Ραπτικῆς με διδάκτρα δραχμῆς 400.000 και με δόσεις.

# Ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΜΑΡΤΙΟΣ

Ὁ Μάρτης φαίνεται οἱ εἶναι ὁ μήνας πού σχετίζεται ἄμεσα με τὰς τύχας τῆς Πατρίδος μας.

Μάρτη συνήθως γίνονται ἐκλογαί, 25η Μαρτίου ἡ ἡμέρα τῆς ἐθνικῆς παλληγενεσίας, τὸν Μάρτη προεπαθήσαν κινηματῆς πινὲς νὰ ὑποτάξουν ἐν λῶν αὐτὸν και κατακεραυνώθησαν και τὸν Μάρτη σὴ τούτο τὸν τόπο γεννοβολαί ἡ φθοῖς. Τὴν 5ην Μαρτίου κρίνεται για μιὰν ἀλλην φεράν ἡ τύχη τῆς πατρίδος μας δια τῶν προκηρυχθῶν ἐκλογῶν.

Δὲν πρόκειται περὶ ἐκλογῶν προπολεμικῶν, ἀλλ’ οὔτε ὁμοίων και με οὐτάς τας ἐκλογαί: τῆς 31 Μαρτίου 1946 ἀλλὰ περὶ πολὺ σοβαροτέρων και κρισιμωτέρων ἐκλογῶν. Πρῶτα περὶ τῶν ἐκλογῶν ἐκ τοῦ ἀποτελέσματος τῶν ὁπῶν ἡ θὰ δοθῇ Κυβερνησις ἰσχυρά εἰς τὴν τῶν αὐτῶν ἡ θὰ δοθῇ ἡ ἐκπασις τῆς κυβερνησις καθ’ ἑστω σιγμὴν μιὰρα σύνεψι ὅρ ὁδῶνται εἰς τὸν διεθνή ὄριζοντα, καθ’ ἑστω σιγμὴν οἱ ἠνωμένοι Πολιτεῖαι ἐκρηκνῶνται ἠρῶσαν νὰ διακόψουν τὰς διπλωματικῆς τῶν σχέσεις με τὰ διερωθῶρα τοῦ κομμουνισμοῦ κράτη, και ἑστω σιγμὴν ἐδό-

θη ἡ διαταγὴ περὶ κατασκευῆς τῆς βόμβας ὑδρογόνου. Ἡ Πείρα ἡ σημασία τοῦ ἐνδῆς ἡ τοῦ ἄλλου ἐκ τῶν ἐκλογῶν ἀποτελέσματα εἶναι ἔυκολον νὰ κατανόηθῃ και ὁ καθῆς μας ἀναλογιζόμενος τὸ σπῆτι του και εἰς τοῦ ἀπέμεινον ἐκ τοῦ βετοῦς συμμοριτοπολέμου νὰ γίνῃ πολὺ σκεπτικὸς προκειμένου ν’ ἀποφασίσῃ πού νὰ δώσῃ τὴν ψῆφον του.

Ὁ καθῆ πατέρας και καθῆ νέος δὲν πρέπει νὰ ψηφίσῃ ὁρμώμενος ἀπὸ προσωπικὰ τυχῶν ἐλατήρια ἢ ἀπὸ συγγενικὴν του σχεσην πρὸς ὑποψηφίους ἢ ἀπὸ προσωρινὰς δυσπρακειῶς ἢ ἀπὸ μικροφιλοτιμίαν και μικροεγωισμὸν ἀλλὰ με ἀστερα τὸ ἐθνικὸν συμφέρον, διῆτι ἀλλοίμονον εἰς ὅλα τὰ ἄλλα δταν τὸ ἔθνος γονατίσῃ και για νὰ μὴ γονατίσῃ χρειάζεται κυβερνησι ἰσχυράν τὸ 1950-51

Δια νὰ ἐπιτύχωμε τὴν ἰσχυράν αὐτὴν κυβερνησιν ὄχι χάριν τῶν υποψηφίων ὄχι χάριν τῶν κομμάτων ἀλλὰ χάριν τῆς Ἑλλάδος πρέπει νὰ συστηροῦμεν γύρω ἀπὸ τὰ μεγάλα κόμματα ὡστε εἶα ἀπὸ τὰ 2 νὰ ζυγηθῇ νὰ δώσῃ βιώσιμον κυβερνησιν εἰς τὸν

## ΕΛΛΗΝΙΚΕ ΛΑΕ,

Τὰ μικρὰ κόμματα δὲν θὰ κυβερνήσουν τὴν Χώρα. Δὲν ἔχουν οὔτε ἱστορία, οὔτε συγκρότησιν.

Μὴν δίδεις εἰς αὐτὰ τὴν ψῆφον σου, ἦτις ἀποτελεῖ τὸ εἰρηνικὸν ὄπλον, με τὸ ὄποῖον θὰ δοθῇ και θὰ κερδηθῇ ἡ μάχη τῆς Ἑλλάδος.

Εἶναι ἐθνικὸ ἐγκλημα ἡ ψῆφος σου νὰ πάῃ χαμένη.

Ψηφίσατε με φανατισμὸν τὸ Λαϊκὸν Κόμμα.

Τὸ Κόμμα πού ὑπάρχει διὰ τὴν Ἑλλάδα.

Τὸ Κόμμα πού στηρίζει τὸ ἐθνικὸν καθεστῶς.

τόπον.

Τὸ ΚΚΕ ἐραψε ἡδη τὰ συνθήματα του α) νὰ ψηφισθῶν αἱ συνδιασμοί τοῦ Πατριωτικοῦ Μετώπου και β) δια νὰ ἐξαιτηθῶσαν τοὺς Ἑλληνας δημογυροῦν και καλλιεργηθῶν τὴν ἀπομιν διὰ τὸ Σεπτέμβριον ὅτι ἔα σπινθὸν ἐκλογαί κλπ. και συνεπῶς δὲν ἔχομεν νὰ χάσομεν ἀν οκωρπίσομε τὰς ψῆφους. Αὐτὰ κυρῶνται τὸ ΚΚΕ και ἡμεῖς πρέπει νὰ δώσομεν εἰς τὸ ΚΚΕ τὴν ἔθνην ἀπάντησιν συσπειροῦμενοι γύρω ἀπὸ τὰ μεγάλα κόμματα δηλοθῆ γύρω ἀπὸ τὸ Λαϊκὸν Κόμμα και γύρω ἀπὸ τὸ ἀντιστασιακὸν ἢ φιλελευθέρων κόμμα ὁμοι και ἐθνικὴ ἀνάγκη ἰσχυρῆς κυβερνησεως εἶναι ἀλλὰ και ἐκλογαί τῶν Σπῆριον δὲν εἶνε δυνατὸν νὰ γίνον διῆτι οἱ σῆμοχοι ἠμερικανοὶ φέν μᾶ, ὅδου χροῖματα διὰ τὸ παίζωμεν ἐκλογαίς ἡμεῖς. Καί τῶρα νὰ ἔνα μεγάλο ἐρώτημα. Ποῖον ἐκ τῶν δύο μεγάλων κομμάτων πρέπει νὰ ψηφίσωμεν;

Τὸ κόμμα τὸ Λαϊκὸν πούδὸπὸ τῆς ἐπομένης τῆς 31 Μαρτίου 1946 ἔθεσε ὄπερῶν ὄλων τὴν Ἑλλάδα ἡ τὸ ἀντιστασιακὸν ἢ φιλελευθέρων τὸ ὁποῖον μέχρι τῆς στιγμῆς πού μπῆκε στην κυβερνησι δια τοῦ ἀρχηγοῦ του και δια τῶν ἐφημερίδων του ἐξέ-

ἐπ χειρῶματα εἰς τὸν Βιοῖνοκου και Γκρομλικο

Τὸ Λαϊκὸν πού ἐφῆταξε στρατὸν και γυροεσλακὴν ἀλλὰ και τὰ ἠρωτικά ΜΑΥ ΜΕΑ και ΜΑΔ ἢ τὸ ἀντιστασιακὸν (φιλελευθέρων) πού ἔνεν παρέλπιψ ἐκούριαν τὸν ἔνεν ορῶσαν και χωρῆσαν νὰ ἀπὸ κτλ ὄργανα τοῦ κομμουνισμοῦ τῆς ΜΑΥ και ΜΕΑ μέχρι και τῆς διαδόσεως τῆς Βουλῆς νὰ τὰ ἀποκαλῆ ἐκείνηματα.

Τὸ Λαϊκὸν πού στηρίζεται κυρίως εἰς τοὺς ἀρχαίους ἐργάτας και τὴν μεσοκῆν δάξιν ἢ τὸ ἀντιστασιακὸν (φιλελευθέρων) πού στηρίζεται εἰς τοὺς τοφλικὰδες και βιομηχανοῦς και σὺν κερκῆ, ἐν ἀποδείξει: οἱ ὑποψῆφιοι τοῦ Λαϊκοῦ εἶνε κατὰ τὸ ἦμ σὺ εἶνε πτωχοὶ ἐργαζόμενοι και κατὰ τὸ ὑπόλοιπον ἦμ σὺ ἀφῶροι τῆς μεσοκῆς λεγομένης τάξεως ἐνδῆ οἱ ὑποψῆφιοι τοῦ ἀντιστασιακοῦ (φιλελευθέρων) τοφλικὰδες, βιομηχανοὶ κλπ. και χωρῆς κανενα ἐργάτη.

Δηλοθῆ ἀπὸ τὸ ἔνα μέρος εἶνε τὸ Λαϊκὸν πούμα τὸ ὁποῖον ἔγρασε διῆ δὲν ἔγινε σὴ κανενα ἄλλο μέρος τοῦ κόμου δηλοθῆ ἀνεβῆσε σὴ πρῶτον πωρηλικὸν τὸν ὄρχηγόν τῆς μεσοψηφίας τῶν φιλελευθέρων δια νὰ σταματήσῃ τὰ ἐπιχειρήματα τοῦ Βιοῖνοκου και Γκρομλικο,

Καί τὸ ἄλλο μέρος εἶναι τὸ κόμμα τῶν Πατριωτικῶν και ἐφοπλιστῶν τὸ κόμμα πού ὁ ἀρχηγὸς περιόρισαν και οἰκογένεσαν τὰ εἶνε εἰς τὸ ἐξωτερικὸν τὸ κόμμα πού δια νὰ ἀνεβῆ σὴ ἀρχῆ θυμῆσαι Πατρι-

## ΕΛΛΗΝΙΚΕ ΛΑΕ,

Τὸ μοναδικὸν σου ὄπλο εἶναι ἡ ψῆφος σου. Πρὶν τὴν ρίψῃς εἰς τὴν κάλπη σκέψου τὰ ἐρείπια πού βρίσκονται γύρω σου. Σκέψου τὴν ἀγωνία και τὸν φόβο πού τράβηξες ἀπὸ τοὺς συμμοριτάς.

Ἐάν θέλεις νὰ ἀξιοποιηθῶν οἱ ἀγῶνες σου, εἰάν θέλεις νὰ ἀνοικοδομηθῶν τὰ ἐρείπια και τὰ χαλάσματα ψῆφισε με φανατισμὸ τὸ Λαϊκὸν Κόμμα.

Εἶναι τὸ μόνον κόμμα πού ὑπόσχεται τὴν ἀποκατάστασι τῶν ἀγωνιστῶν τοῦ ἀντισυμμοριακοῦ ἀγῶνος και τὴν ἀπονομῆν τῆς Κοινωνικῆς Δικαιοσύνης.

Ἄριθ. 8)27  
**ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟΝ**  
 Ἐν Βεροῖα σήμερα τὴν εικοστήν Τρίτην (23) Φεβρουαρίου τοῦ 1950 ἡμέραν Πέμπτην και ὄραν 10 π.μ. ὁ ὑποφαινόμενος δικ. κλητῆρ Πρωτοδικείου Βεροῖας Χαράλ. Ἀνανιάδης τῆ ἐγγράφῃ παραγυῖα τοῦ Σωκράτους Ἰατροπούλου, πληροεσοῖον δικηγόρου τῆς Σοφίας συς. Κωνσ) εἶνον Πολιτολόγοι, τὸ γένος Στ. Πολιτοῖδου, κατοικοῦ Γιαννισης, μετέβην και ἀπέδωκα πρὸς τὸν κ. Εἰσαγγελέα τῶν ἐν Βεροῖα Πρωτοδικῶν ἀκριβῆς ἀντίγραφον τῆς ὁπ' ἀριθ. 6)19:00 Εἰσηγητικῆς πράξεως τοῦ παρὰ τῶ Πρωτοδικεῖω Βεροῖας νεοτέρων ἐμπίσθου Παρέδρου Κωνσ) εἶνον Σφακιανῆ ὡς Εἰσηγητοῦ, πρὸς γνώσιν του δια τὸν ἀγῶνον ἰσχυροῦς; σὺ ζυγοῦ τῆς Κωνσ) εἶνον Πολιτολόγου, καλούμενον ἄμα κατὰ τὴν ἐξέτασιν τῶν μαρτυριῶν τῆς γενησομένην ἢ και ὄπου ἡ ὡς ἀνω πράξις ὄρξε ἡ εἰς τὴν 20 Μαρτίου 1950 ἡμέραν Δευτέραν και ὄραξ 11 π.μ. μέχρι τῆς 12ης μεσημβρινῆς. Καί εἰς ἔνδειξιν.

Ὁ λοβῶν Εἰσαγγελέως  
 (τ.σ.) Γ. Γιαννακόπουλος  
 Ὁ Δικ κλητῆρ  
 (τ.σ.) Χαρ. Ἀνανιάδης  
 Δημοσιευθῆτω δια τῆς ἐν Βεροῖα ἐκδιδομένης ἐφημερίδος «Νέος Ἀγῶν». Βέροια αὐθήμερον.

Ὁ Εἰσαγγελέως  
 (τ.σ.) Γ. Γιαννακόπουλος

Ἄριθ. 8)28  
**ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟΝ**  
 Ἐν Βεροῖα σήμερα τὴν εικοστήν Τρίτην (23) Φεβρουαρίου τοῦ 1950 ἡμέραν Πέμπτην και ὄραν 10 π.μ. ὁ ὑποφαινόμενος δικ. κλητῆρ Πρωτοδικείου Βεροῖας Χαράλ. Ἀνανιάδης τῆ ἐγγράφῃ παραγυῖα τοῦ Σωκράτους Ἰατροπούλου, πληροεσοῖον δικηγόρου τῆς Σοφίας συς. Κων) Πολιτολόγου, τὸ γένος Σταύρου Πολιτοῖδου, κατοικοῦ Γιαννισης, μετέβην και ἀπέδωκα πρὸς τὸν κ. Εἰσαγγελέα τῶν ἐν Βεροῖα Πρωτοδικῶν ἀκριβῆς ἀντίγραφον τῆς ὁπ' ἀριθ. 346 1949 ἀποφάσεως τοῦ Δικαστηρίου τῶν ἐν Βεροῖα Πρωτοδικῶν, πρὸς γνώσιν του και δι' ἡς τάσσει ἀποδικτικὰ θέματα εἰς τὴν ἐνάγουσαν κλπ. Καί εἰς ἔνδειξιν

Ὁ Λοβῶν Εἰσαγγελέως  
 (τ.σ.) Γ. Γιαννακόπουλος  
 Ὁ Δικ. Κλητῆρ  
 (τ.σ.) Χαρ. Ἀνανιάδης  
 Δημοσιευθῆτω δια τῆς ἐν Βεροῖα ἐκδιδομένης ἐφημερίδος «Νέος Ἀγῶν». Βέροια αὐθήμερον

Ὁ Εἰσαγγελέως  
 (τ.σ.) Γ. Γιαννακόπουλος

**ΠΕΡΙΛΗΨΗΣ**  
 Δια τῆς ὁπ' ἀριθ. 186)1950 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Βεροῖας ἀνεγνωρίσθη τὸ ἐν Γιβῶτισισ-ἀθῆν σωματεῖον ὁ πὸ τὴν ἐπωνυμίαν Σωματεῖον ἐργατικῶν σφαγῶν και ἐκδορέων Γιβῶ και περιχώρων με ἔθρον τὸ χωρίον Γιβῶ και σκῶ πὸν τὴν περιφρούρησιν των συμφορέντων τῶν μελῶν τοῦ Σωματεῖου. τὴν μελέτην, προστασίαν και παραγωγήν των οικονομικῶν και ἐπαγγελματικῶν συμφορέντων των, τῶν Βεροῖα τῆ 2-3-1950 Ὁ Πληροεσοῖος Δικηγόρος ΔΙΟΝ. ΚΥΡ. ΠΟΥΛΟΣ

**Ἀποκήρυξις**

Οἱ κατωτέρω ἀναγραφόμενοι δι' ἐπ στολῆς των ἐκκρίζον τὴν μεταμῆλε ἄν των διὰ τὴν εἰς τὸ παρελθὸν ἀντεθνικὴν του ὄρσαν και ἀποκηρύσσουν τὸ ΒΑΜ τὰς παραφῆδας τοῦ ΚΚΕ ὄσον και καθῆ ἀντεθνικῶς σκεπτομένην ὄργανωσιν τὰς καταδικάζον ὡς προδοτικῆς ναταστορικῆς και σκοπούσας εἰς τὸν ἀφῆτισμὸν Φυλῆς μας και τὴν ὑποδοῖλωσιν τῆς πατρίδος μας εἰς τὸν κόκκινον φασισμόν.

- 1) Τσαμητῶρος Σωτήριος τοῦ Γεωργίου
- 2) Γάππας Χαράλ.
- 3) Ζωγράφος Θεωδῶς τοῦ Μερχουρ.
- 4) Βέρκος Δημήτριος τοῦ Γεωργίου
- 5) Τοπούζης Κωνῆρος τοῦ Ἰωάννου
- 6) Ἀδαμίδου Εὐγενίῃ τοῦ Δημοσθένους
- 7) Ἀζωπῆς Βασίλειος τοῦ Γεωργίου
- 8) Παρόρπουλος Γεωνέστης τοῦ Μιχαῆλ
- 9) Σουσοῦ νῆ Εὐθυμοῦλα τοῦ Ἐμμ. κατάκοι. ἀπαντες Βεροῖας

# ΖΗΤΩ Η ΝΙΚΗ ΤΗΣ 5<sup>ΗΣ</sup> ΜΑΡΤΙΟΥ ΨΗΦΙΣΑΤΕ ΜΕ ΦΑΝΑΤΙΣΜΟ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ

ΙΔΡΥΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΠΑΝ ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗΣ  
ΣΥΝΓΑΣΣΕΤΑΙ ΥΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ:  
Έτος 2ρ. 25000—Έξωτ. 6ολ. 10  
**ΣΑΒΒΑΤΟΝ**  
4 Μαρτίου 1930  
Τιμή φύλλου δραχ. 500  
Έτος Β'  
Αριθ. φύλλου 100

## Ο ΝΕΟΣ ΑΓΩΝ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΩΝ ΖΩΝΤΑΝΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ — ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ Ε.Μ.Ε ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ —

### ΤΟ ΚΑΘΗΚΟΝ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΟΣ ΨΗΦΟΦΟΡΟΥ ΕΙΣ ΤΗΝ ΚΑΛΠΗΝ

Αύριο ο Έλληνικός Λαός Καλείται να δώσει την ψήφον του εις ένα από όλα τα κόμματα που υπάρχουν εις την χώραν μας διά να αναλάβη την διακυβέρνησιν της Πατρίδος μας διά μίαν Ιετίαν.  
Καλείται να δώσει την ψήφον του σε μίαν περίοδο κατά την οποίαν ο διεθνής όριζων είναι συρρικνωμένος.  
Καλείται σε μίαν περίοδο που το Έθνος μας έχει απόλυτη ανάγκη από μια κυβέρνηση ισχυρά διά να μπορέση να φέρη εις πέρας το βαρύν έργο της ανασυγκροτήσεως και της αποκαταστάσεως των αγωνιστών του Γράμμου και του Βίτσι.

Το πρωί της αύριον ξεκινώντας από το σπίτι διά την κάλπην κάθε Έλληνας έχει Ιεράν υποχρέωσιν πριν ρίξη το ψηφοδέλιον να σκεφθῆ και να φέρη έμπρός του αυτούς που αγωνισθηκαν και που έπεσαν διά το μεγαλειον του Έθνους μας και που έμειναν παντοτεινοί φύλακες των συνόρων μας. Να φέρη έμπρός του τον τραυματία, τον ανάπηρο που γυρίζει δίχως προστατή διότι ο σλαύος του έσφαξε τον πατέρα.  
Έχει υποχρέωσιν ακόμη κάθε Έλληνας να σκεφθῆ τα έρεπια που άφισαν φεύγοντας πίσω τους οι προδότες του Έθνους μας κομμουνισται και κατόπιν βάζοντας το χέρ. στην καρδιά να ρίξη την ψήφον του εις την κάλπην.  
Πρέπει να έχη ύπν όψιν του κάθε Έλληνας ψηφοφόρος ότι ο κίνδυνος από την χώραν μας δεν παρήλθεν.

Δέκα χιλιάδες συμμοριτες παραδοκοῦν στα σύνορά μας έτοιμοι με την κατάλληλη ευκαιρία να μπουν μέσα στην Χώραν μας και να όρχισουν τα ίδια που έκαμαν και πρότερον.  
28 000 Έλληνόπουλα βρίσκονται στα χέρνια των προαιωνίων έχθρών μας Σλαύων.  
28000 Έλληνόπουλα καθοδηγούνται την στιγμήν αυτήν και γυμνάζονται το πως θα μπορέσουν μεγαλώνοντας να σφάξουν τους γονείς των, τα αδελφια των και το πως θα καταστρέψουν δι καλό και παραγωγικό έργο υπάρχει εις την χώραν μας (δηλαδή εις την πατριδα των)

Γιαυτό λοιπόν ο κάθε Έλληνας πατριώτης αύριον έχει Ιεράν υποχρέωσιν με το μοναδικόν του όπλον την ψήφον του να δώσει ένα γερό ράπισμα εις τα συνοδοιπορικά κόμματα που έμψυχίζονται με διάφορες προσωπίδες και εις τα μικροκομματίδια της κακίας ώρας και να εκλέξη εκείνο το κόμμα που ποτέ μα ποτέ δεν συνεμαχησε με την προδοσία και του υπόσχεται την αποκτάσασιν όλων των αγωνιστών του άντιουμμοριακού αγώνος καθώς και την απονομή Κοινωνικής Δικαιοσύνης.

Ο Έλληνικός Λαός όπως συνέτριψε τον κομμουνισμό διά των όπλων εις τα κατσάβραγα της Μακεδονίας και Ηπείρου έτσι και διά μίαν ακόμη φοράν με την ψήφον του πρέπει να συντρίψη τους προδότες του Έθνους μας και σφαγιαστάς του Λαού μας εκλέγοντας το **ΛΑΪΚΟΝ ΚΟΜΜΑ** το Κόμμα που δεν συνεμάχησε με την προδοσία και το έγκλημα του ΚΚΕ

### ΜΕ ΠΡΩΤΟΦΑΝΗ ΕΝΘΟΥΣΙΑΣΜΟ Ο ΛΑΟΣ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ ΜΑΣ ΥΠΕΔΕΧΟΝ ΤΟΥΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ ΤΟΥ ΛΑΪΚΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ Ο ΑΓΩΝΙΣΤΗΣ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΔΗΜ. ΘΕΟΧΑΡΙΔΗΣ κατα την όμιλίαν του προς τον Λαόν Βεργίας άπεδεώδη κυριολεκτικώς



Ο αγωνιστής και προστάτης της φτωχολογιάς

#### ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΘΕΟΧΑΡΙΔΗΣ

Ήγέτης του Ε.Μ.Ε. Πρόεδρος Έργατικού Κέντρου, πρώην Υπεργός και ήδη ύπεψήφιος βουλευτής εις τον συνδιασμόν του Λαϊκού Κόμματος

Την Τρίτην 28 Φεβρουαρίου ο κ. Θεοχαρίδης έδωσε έμπροσθεν του Λαού μας ενδεικτικόν ήτοι των ύποψήφίων βουλευτών του Λαϊκού Κόμματος το Νομό Ημαθίας και εν συνεχεία Θεσσαλονίκης κ.κ. 'Α. Καρποσταλάκης, τονικό θ. παφισίου, Μιχαήλ Ηεταδής κ.κ. Θεοχαρίδης. Κατά την όμιλίαν του πεψήφιος, Μιχαήλ Ηεταδής κ. Θεοχαρίδης κατ' έργον Μιχαήλ Ηεταδής και Ηεταδής κατεφέρθη εναντίον γεωργών έπικατέθησαν όλων των ύποψήφίων του την πόλιν μας ότου και Λαϊκού Κόμματος που έμνηστην από τον Έθνος

ην αποκτάσασιν της τάξεως να εκλιπαρίζουν την ψήφον του λαού μας ενώ όταν κατά το παρελθόν το Έθνος μας αγωνίζονταν κατά των επιδρομών Σλαύων με δύο χιλιάδες χωροφυλάκια και με 4 χιλιάδες Στρατό αυτοί καταφέρντο εναντίον του αγωνιζόμενου Έθνους μας.  
Επίσης κατεφέρθη εναντίον των μικρών κομμάτων διότι με την διάσασιν της ενότητος του Λαού μας, θα φέρουν το χάος της άκυβερνησίας εις την Χώραν μας.  
Εν συνεχεία εξιστόρησε τους αγώνας και τας θυτάξας τις όποιες υπέστη χάριν της ενότητος του αγωνιζόμενου Έθνους μας το Λαϊκόν Κόμμα.  
Κατόπιν κάμων έκκλησιν προς τον λαόν της πόλεως μας ειπεν ότι επιβάλλεται εις τας εκλογάς της 5ης Μαρτίου να δώσουμε εις το Έθνος μας μια ισχυρά κυβέρνηση διά να μπορέση να φέρη εις πέρας το θορό έργον της ανασυγκροτήσεως και αποκαταστάσεως όλων των θυμάτων και αγωνιστών του άντιουμμοριακού αγώνος.

### ΚΡΙΣΕΙΣ & ΑΠΟΨΕΙΣ

#### ΕΚΛΟΓΕΣ ΚΑΙ ΕΡΓΑΤΕΣ

Αύριον ο Λαός θα κληθῆ στις κάλπες για να εκλέξη τους αντιπροσώπους στη νέα Βουλή.  
Δεν είναι νομιζόμεν ανάγκη να υπογραμμίσουμε τη σημασία της εκλογής.  
Πρόκειται κατ' αυτήν να εκλέξουμε εκείνους που θα αναλάβουν το βαρύτερο έργο της διακυβερνήσεως της χώρας σε μίαν στιγμή που όλα κεινται σε έρεπια, που τα πάντα έχουν ξεχαρθλωθῆ, που το Κράτος ύστερα από 10 χρόνια πολέμου και αγώνες για την ανεξαρτησία της Πατρίδος μας και την επίβλωση της Έλληνικής Φυλής έχει παραλύσει.  
Πρόκειται να βρούμε τα σοβαρά χέρια στα έποια θα εμπιστευθούμε την τύχη μας, το μέλλον των παιδιών μας, το μέλλον της Ελλάδος.  
Ίδιαίτερα για μας τους εργάτες και υπαλλήλους η εκλογή της Κυριακής πέρνει ξεχωριστή σημασία γιατί από τις αποφάσεις και τα νομιθετήματά της, εξαρτάται αν θα εξακολουθήσουμε να ζούμε με τα μαροκάματα της πείνης κι έχουμε από τώρα πάρη την απόφαση να αγωνισθούμε για μίαν ζωή υπεψήφτη παιδ ανθρώπινη.  
Πιά να γίνη όμως αυτό το τελευταίον πρέπει στη νέα Βουλή να έχουμε τους δικούς μας έργατικούς αντιπροσώπους, εκείνους που το παρελθόν και η Ιστορία τους στο έργατικό κίνημα αποτιέθει έργον.  
(Συνέχεια στη 2α σελίδα)

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας

Αρ.

Αρ.

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας